

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Холова Акмала Давлаталиевича на тему:
«Сравнительная оценка результатов различных методов геморроидэк-
томии при хроническом геморрое» на соискание учёной степени канди-
дата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.**

Заболевание «геморрой» является проблемной патологией в хирургии, о чём свидетельствует появление разных методик лечения, как результат технологического прогресса в медицине. Заболеваемость составляет 118-120 человек на 1000 населения (Шельгин Ю.А. с соавт., 2019). По отдельным данным, распространённость патологии достигает 15% (Васильев С.В. 2016; Давыдова Ю.В., 2018).

В России наиболее распространённым методом лечения является операция Миллигана-Моргана и её модификации, направленные на ликвидацию трёх основных групп геморроидальных узлов. Результаты традиционного хирургического лечения нельзя признать удовлетворительными, поскольку постоперационный период сопряжен с болью в области ран, нарушением мочеиспускания и дефекации, возможностью развития кровотечения, не исключены осложнения в отдаленные сроки (анальная инконтиненция, стриктура и др.) (Макаров И.В., Долгих О.Ю., 2017).

Эффективность лечения геморроя малоинвазивными методами зависит от стадии заболевания: при II стадии клинического течения хронического геморроя эффективность составляет 91%, при III стадии - снижается до 69-70 %. Геморрой IV стадии или наличие сочетанной патологии в аноректальной зоне (анальная трещина, гипертрофированный выпадающий анальный сосок, парапректальный свищ), а также острый геморрой обычно рассматриваются как противопоказания для малоинвазивных технологий лечения.

Целесообразным представляется совершенствование известных и поиск новых методик лечения геморроя, основывающихся на преимуществах традиционного и малоинвазивных методов лечения в условиях использования современных шовных технологий.

Диссертационная работа Холова А.Д. характеризуется правильно выбранным направлением поиска, на основе которого представлены сопоставления собственных клинических исследований, критический анализ специальной литературы, что позволило автору определить круг актуальных нерешённых проблем в диагностике, выборе способа и тактики лечения больных с хроническим геморроем. Для достижения цели исследования и поставленных задач выбраны адекватные способы их решения на основе комплексного подхода с использованием современных высокотехнологичных методов исследования и технологий.

Достаточный объём клинического материала (110 обследованных больных) и полученные результаты проведённых современных методов исследования с использованием новых технологий свидетельствуют о высоком уровне выполненной работы, а статистическая обработка цифрового материала подтверждает достоверность полученных результатов.

Автором для профилактики вторичного послеоперационного кровотечения разработан и усовершенствован способ геморроидэктомии с помощью аппарата «LigaSure».

Также разработан и обоснован способ подслизистой геморроидэктомии с применением аппарата «LigaSure» при внутренней локализации хронического геморроя, уменьшающий частоту послеоперационных осложнений.

Диссидентом на достаточном клиническом материале при применении разработанных и усовершенствованных миниинвазивных способов геморроидэктомии с помощью аппарата «LigaSure» позволило получить хорошие ближайшие и отдалённые результаты лечения при хроническом геморрое II и IV стадии.

Выводы диссертации обоснованы и адекватно отражают содержание работы, подчеркивая новизну и значимость полученных результатов. В целом работа имеет фундаментальное научное значение, выполнена на современном уровне, представляет ценность с практической точки зрения.

Автореферат и 10 научных работ, 3 из которых опубликованы в журналах, рецензируемых ВАК РФ, полностью отражают основное содержание диссертации.

Основные научные положения диссертационной работы полностью соответствуют требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г. (с изменениями и дополнениями от 21 апреля 2016 г. и от 01 октября 2018 г. №1168), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор – Холов Акмал Давлаталиевич - заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Руководитель отделения хирургии
ГУ «Городской медицинский центр №1
имени К.Ахмедова» Управления
здравоохранения Хукумата г. Душанбе,
доктор медицинских наук

А. М. Сафарзода

Подпись доктора медицинских наук,

А.М. Саифарзода «Заверяю»:

Начальник отдела кадров,

ГУ «Городской медицинский центр №1

имени К.Ахмедова» Управления

Хукумата здравоохранения г.Душанбе

Ш.З. Суфизода

Адрес: Республика Таджикистан, 734025, г. Душанбе, ул. Абай, д.3

Телефон: (+992) 985-21-04-00

E-mail: abdullo-1969@mail.ru

«14 » марта 2023 г.